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\:c!. 
CERTIFICATION BOARD 

February 17,2001 

Re: Complaint #: 
Complainant: 

2000-10 
Jon M. Theisen, Esq. 

1233 N. Mayfair Road, Suite 207 
\'(/auvvatosa,WI 53226-3255 

1-800-240-7729 II (4141 774-7729. FAX i414) 774-8202 

jeff Pearcj. ~,;1PA., Executive Director 

Respondent: Patricia K. Schultz, CADCm 

To: Board of Directors 
Wisconsin Certification Board, Inc. 

The Executive Committee having received the results of the investigation into the alleged misconduct of 
Patricia K. Schultz, CADCm and in conformity with its mles now makes the following: 

FINDINGS OF FACT 

1. The respondent has been a certified counselor in good standing since 6/19/1983 and is currently 
under Wisconsin Certification Board (WCB) jurisdiction. 

2. The complainant is legal counsel for Elm Crest. 
3. Elm Crest is the agency that the respondent was employed and co-owned with her spouse, John 

Schultz. 
4. The respondent was suspended from working at Elm Crest. 
5. On 3/28/2000, the respondent signed Mark Dolan's RADCI application as clinical consultant and 

agency director. 
6. Mark Dolan, RADCl, an employee at Elm Crest. performed substance use disorder counseling under 

the supervision of the respondent. 
7. The respondent stipulated to having sexual contactlbehavior with a former Elm Crest client after the 

client's discharge from Elm Crest on or about 1012312000. 

CONCLUSION 

The respondent's sexual contactlbehavior with a discharged Elm Crest client was within the two year time 
frame after the cessation or termination of professional services within the client's continuum of care. 
Therefore, the Executive Committee concludes that the respondent, Patricia Schultz, breached the 
following Counselor Code of Conduct (Rev. 1996) Rules: 

Rule 4.1 - A counselor shall not engage in any foml of sexual contact/behavior ,>vith clients, nor engage in any 
foml of se~aIaI contactJbehavior with fonner therapy clients for two years after the cessation or tennination of 
professional services within the client's continuum of care. The prohibition shall apply with respect to an~ 
client/patient of the agency by which the counselor is employed, regardless of whellier or not the client/patient is 
on llie counselor's caseload. 

Rule 6.1 - A counselor shall not develop, implement, or maintain exploitative relationships with current or past 
clients. 

Public Protect:on Th;oL!gh Standards of CtJmpetence 



Complaint #: 2000-10 (cont.) 

DECISION 

Pursuant to Section V(A)3 of the WCB Counselor Code oj Conduct (Rev, 1996) Patrici<l Schult,.' s 
certification as a Certitied Alcohol/Drug Counselor III (CADC1l1) is hereby Revoked 

If thIS respondent chooses not to appeal this Executi\'c C01l1Il1itlee's Decision and pursuant to Section VII. 
Procetill"cs and Reinstatement Following Disciplinary Action. of the WCB Counselor ('ode o(Conciucl. 
the respondent shal! relllf1l the CADClIl credcntial ccrtificate ad thc WCB idClitification card to the 
WCB otfice no later than twenty-olle days aftcr t he Revocation I:lkcs crfect. The WCB credentia I 
certificate and idCniilication card remain the property or tk WCB 

Please be advised of your rights to appeaL hearing. and reinstatelllent as outlined within the COlfnselor 

Cud" ,,(Cundlle! in Secli01lS VI cliiO \11. 

Jeff Pearcy 
t-=:-;ecutive Director 
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